

A 100 éves erdésziskola

A RÓTH GYULA Erdészeti és Faipari Szakközépiskola nevelőtestülete és ifjúsága centenáriumi ünnepséget rendezett október 24—26. között Sopronban. Az első napon nemzetközi erdész sokoldalúsági verseny, a soproni középiskolások versmondó versenye, az egyesületi oktatási és közművelődési bizottság ülése és sportvetélkedő volt a műsoron. Másnap emlékfasort ültettek, emléktábla elhelyezésével emlékeztek meg az iskola névadójáról — Róth Gyuláról —, jubileumi kiállítást nyitottak meg, majd emlékező ünnepséget tartottak a művelődési házban. Harmadnap osztálytalálkozó voltak, kopjafát avattak *Tuskó László* emlékére, megkoszorúzták *Róth Gyula* és *Tuskó László* sírját, majd közgyűlést tartott a Soproni Erdész Diákok Baráti Köre. Az ünnepségsorozatot végül erdész baráti találkozó és iskolabál zárta.

Az emlékezés bensőségét, az iskola fejlődési folyamatát, mai helyzetét és jövő kilátásait, a jubileumra készülést kívánja AZ ERDŐ jelen száma megörökíteni.

Dr. Bársony Lajos:

VADÁSZERDŐ—TATA—ESZTERGOM—SOPRON

A vadászerdei M. Kir. Erdőőri Szakiskola alapítását, annak első törzskönyvi bejegyzése szerint: „a magyar országgyűlés 1885. évi költségvetési tárgyalása alkalmával határozta el, mely aztán *gróf Széchenyi Pál* földművelés-, ipar- és kereskedelemügyi m. kir. miniszter úr Ő Nagyméltósága 1885. évi 57.209. számú rendelete folytán, *Kálnoki Bedő Albert* országos főerdőmester és miniszteri tanácsos úr Ő Méltósága által, 1885. évi október hó 27-én, reggeli 10 órakor nyitott meg, s adatott át céljának.”

Az oktatás két esztendőn át gyakorlati irányú volt. A fő súlyt a helyszínen való begyakorlás mellett a munkák értelmes végrehajtására fektették, az elméleti tanítás pedig a nélkülözhetetlen alapismereteket felőlvé magyarázó és útmutató irányban haladt. Az elméleti oktatás kiegészítéséül, s tapasztalatok szerzése céljából, kellő vezetés és magyarázat mellett időnként tanulmányi kirándulást tartottak. Tankönyvként *Bedő Albert* „Erdőőr, vagy az erdészeti alapvonalai kérdésekben és feleletekben” c. munkája szolgált. Taneszközökként különböző erdőművelési és erdőhasználati eszközök, szakkönyvek és gyűjtemények álltak rendelkezésre. Gyakorlati térként a vadászerdei erdőgondnokság területéből kihalított, 1230 kh erdő, illetve a szakiskola 24 kh-as növénykertje (ebben elhelyezett, „csinos kis méhes”) és 26 kh-as csemetekertje szolgált. A vadászat gyakorlati oktatására az 1230 kh-nyi tanulmányi erdőn kívül még a szomszéd 2200 kh-nyi kincstári erdőből álló vadászati terület és még mintegy 10 000 kh-nyi községi mezei vadászterület-bérlemény is szolgált. A szakiskolával egybekötve (közös igazgatással) erdészeti kísérleti állomás, meteorológiai állomás is szolgált a hallgatók képzését.

Az intézetben az idő- és munkabeosztás, egyáltalán, az egész nevelés teljesen katonai rend szerint történt, s a növendékek — folytonos felügyelet